

诚实正直

列王纪下22:15-20



15 她对他们说，耶和华以色列的神如此说，你们可以回覆那差遣你们来见我的人说，

16 耶和华如此说，我必照着犹大王所读那书上的一切话，降祸与这地和其上的居民。

17 因为他们离弃我，向别神烧香，用他们手所作的惹我发怒，所以我的忿怒必向这地发作，总不止息。

18 然而，差遣你们来求问耶和华的犹大王，你们要这样回覆他说，耶和华以色列的神如此说，至于你所听见的话，

19 就是听见我指着这地和其上的居民所说，要使这地变为荒场，民受咒诅的话，你便心里敬服，在我面前自卑，撕裂衣服，向我哭泣，因此我应允了你。这是我耶和华说的。

20 我必使你平平安安地归到坟墓到你列祖那里。我要降与这地的一切灾祸，你也不至亲眼看见。他们就回覆王去了。

- 谎言的伤害

- 在尔虞我诈的环境，刀郎的罗刹海市
他借用维斯根坦的话：

“如果谎言能够让我们得到好处，
那么我们为什么还要说真话？”

是代表。

谎言在不断地伤害着人们。

诚实正直带来医治和复兴

诚实是面对；谎言是逃避。

- 关系到人际关系的每个层面。
- 谎言最终会拆穿。 **不要欺骗孩子**
- 诚实正直，彼此透明，带来信任，关系就巩固，带来医治和复兴。
- 是眼光，是智慧。
- 诚实正直人爱戴。

约瑟，但以理，路得为例

- 诚实正直可能会带来眼前的不便及亏损。
- 至终带出来的是修复，医治，喜悦，兴旺，带来拯救。
- 眼光要放的远达。
- 诚实正直是生命良善的外显。
- 诚实正直是明白**人在作，天在看。**

- 那是一个道德堕落，宗教偏离的时代。
- 远离神，拜偶像；圣殿破旧失修；律法书束之高阁，无人问津。
(你的圣经在哪里，多久没读了?)
- 八岁的约西亚登基作犹大王。
- 年轻的王要如何治理，谁来辅助？
- 母亲耶底大
- 他行耶和华眼中看为正的事。

- 第十八年差人修理圣殿破坏的处，
- 大祭司希勒家发现律法书，
- 书记沙番读在王前
- 王听见书上都话，就撕裂朝服。
- “你们去，为我，为民，为犹大众人以这书是的话求问耶和华，因为我们列祖没有听从这书是的言语，没有遵着书上所吩咐我们的去行，耶和华就像我们大发列怒。”（王下22：13）

女先知户勒大直言不讳

- 两预言：

- 1) 以色列国及耶路撒冷的命运 (15-17)

- 2) 约西亚不会亲眼看见灾祸的发生 (v18-20)

以色列国及耶路撒冷的命运

- 耶和華如此說，我必照着猶大王所讀那書上的一切話，降禍於這地，和其上的居民。
- 因為他們離棄我，向別神燒香，用他們手所作的惹我發怒，所以我的憤怒必向這地發作，總不止息。

约西亚不会亲眼看见灾祸的发生

- 然而差你们来问耶和华的犹大王，你要这样回复他，说，耶和华以色列的神如此说，至于你所听见的话。
- 就是听见我指这地，和其上的居民，所说要使这地变成荒场，民受咒诅的话，

•你便心里敬服，在我面前自卑，撕裂衣服
向我哭泣，因此我应允了你，

这是我耶和华说的。

•我必使你平平安安的归到坟墓到你列祖
那里。

我要降与这地的一切灾祸，
你也不至亲眼看见。他们就回复王去了。

除去偶像及恶行(王下23:4-20)

- 宣读律法书，从新与神立约 (23: 1-3)
- 一连串的改革 (4-25)
- 除去圣殿中的偶像。
- 废了拜偶像的祭司。
- 拆了变童的屋子。
- 拆毁邱坛 (私下敬拜的地方) 。

除去偶像及恶行(王下23:4-20)

- 圣殿中巴力，亚舍拉，天像---偶像
- 儿女经火，献摩洛
- 柱像，木偶。
- 列王向日头所献的马。
- 列王所筑的坛。
- 西顿人的神亚斯他禄，摩亚人的神基抹
(所罗门为嫔妃设的)。

- 以上是犹太所行耶和华眼中看为恶的事，将可憎之物设立在圣殿中，污秽了神殿。

(耶利米书7: 30)

- 约西亚清除

- 是一个了不起的改革行动，摧毁了从所罗门以来345年的陈年恶习。

- 教会中的罪恶。

犹大，最后一位敬虔的王

- 守逾越节，（代下35章）
- 是按耶和華借摩西所吩咐的话，隆重，普及，慷慨（王请客）
- 自从先知撒母耳以来，在以色列中，没有守过这样的逾越节，以色列诸王也没守过——
- 这逾越节是约西亚作王十八年守的。

(协助国王的) 女先知直言不讳

- 上帝对人类的神圣计划在圣经中。
- 有杰出的女性脱颖而出，成为变革有力的推动者。
- 在面临巨大挑战时表现出诚实，正直，勇气和智慧，不亚于男性。

(协助国王的) 女先知直言不讳

- 女先知户勒大就是这样一位女性，
- 她是圣经理历史上鲜为人知的人物，
但她的智慧和预言在约西亚王统治期间，
以色列民族的精神复兴中发挥了关键作用。

- 户勒大的智慧和洞察力
- 她熟悉律法书
- 约西亚王派遣他的使者，包括大祭司希勒家和亚希甘，通过户勒大求问耶和华。
- 承认她是
神圣指引的可靠和可信赖的来源。

(王下 22:13)

- 户勒大的回应表明她对圣经有深入的了解，
- 并且有能力将圣经的教导应用到当前的情况中。
- 她确认律法书的话确实来自耶和华，警告以色列因不服从而面临即将到来的审判和灾难（王下 22：16-17）。

- 然而，她也给约西亚王带来了希望。
- 预言他个人的谦卑和对耶和华的承诺，
- 使他免于目睹灾难。

“我必使你平平安安的归到坟墓，到你列祖那里。我要降于这地一切的灾祸，你也不至亲眼看见。”

(王下22: 20)

- 在一个女性的角色低微的时代，
- 户勒达作为女先知需要勇气。
- 她不怕说实话，即使她的信息是一种判断和谴责。
- 她愿意面对自己国家的罪恶，毫不妥协地传递上帝的信息。
- 这表明她对上帝的深切信仰和对上帝旨意的承诺。
- 她是神话语的传递者。

- 户勒大对律法书的肯定和她对即将到来的审判的预言。
- 推动约西亚王根除偶像崇拜，
- 让国家归回到对耶和华的敬拜。
- 户勒大的预言信息是宗教改革的关键。

- 在一个不重视（歧视）女性的时代
- 户勒大的故事提醒我们，上帝的呼召和恩赐不受性别限制。
- 她的生活鼓舞人们，寻求与上帝更深的关系，追求智慧和洞察力，并勇敢，诚实，正直实践他们的信仰。

•愿我们受到启发，更加亲近上帝，寻求祂的智慧，并在我们自己的生活中大胆地宣扬祂的真理。

像户勒大一样，愿我们的生命留下永恒的遗产，激励子孙后代寻求上帝，并以诚实正直追求祂的旨意。

犹大，最后一位敬虔的王

- 历代志下34-35章；列王纪下22-23描述
- “在约西亚以前，没有王像他尽心尽性，尽力的归向耶和华，遵行摩西的一切律法在他以后，也没有兴起一跟王像他。”

(王下23:25)

- 约西亚的信心，阻止不了耶路撒冷将来的灾祸。
(代下34: 28)
- 但信靠神的过程，享受到神的祝福。
- 疾病，老化，死亡，不能因我们的信心而不发生。

- 但过程中得到**神的同在**，
给与面对的勇气，
本身就是祝福。
- 约西亚带来犹大国的复兴
- 看到人的悔改是多么的重要。

- 诚实正直，是人生待办事项，
- “往前移动，让人生不留遗憾。”
- 马偕医院的院长**杨育正**正在他罹癌的告白说，“我们的生命是向神借来的。
- 请将人生往前移。他希望子女所作所为让上帝和父母都荣耀。
- 他给子女的遗书只有四个字“**诚实正直**”。